



НА ГРАЧЕЙ ОБЪЯВЛЕНА ОХОТА?

Виновные в убийстве грачей наказаны.

Многие наши читатели уже наслышаны о прошедших в конце мая событиях — массовом уничтожении грачей в Слуцке. Радует, что СМИ привлекли внимание общественности к этому вопиющему факту.

Активисты общественной организации «Ахова птушак Бацькаўшчыны» оперативно подключились к расследованию и инициированию привлечения виновных к ответственности.

20 мая в Слуцке были спилены деревья с гнездами грачей, в которых уже находились птенцы. По этому факту общественная организация «Ахова птушак Бацькаўшчыны» (АПБ) обратилась в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды. Расследование инцидента было проведено оперативно, и уже 1 июня АПБ получила ответ за подписью заместителя министра природных ресурсов и охраны окружающей среды В. В. Кулика. В письме говорится следующее:

«Слуцкой районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды было проведено расследование фактов, изложенных в обращении, в результате которого установлено, что в полосе отвода автодороги Слуцк - Старые Дороги, напротив проходной ОАО «Слуцкий льнозавод» в результате обрезки 5 тополей уничтожены гнезда грачей, погибли 26 птенцов. Данными действиями была нарушен пункт 3.5. ст. 19 Закона Республики Беларусь от 10 июля 2007 г. «О животном мире».

По факту уничтожения колонии грачей Слуцкой районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды было вынесено постановление по делу об административном правонарушении от 25 мая 2009 г. №80. По данному постановлению, ОАО «Слуцкий льнозавод» подвержен административному взысканию в размере 10 базовых величин.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 8 декабря 2005 г № 580 «О некоторых мерах по повышению эффективности ведения охотничьего хозяйства и

рыбохозяйственной
совершенствования
управления» Слуцкая районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды произвела расчет возмещения вреда, который составил 2 730 000 (два миллиона семьсот тридцать тысяч рублей).

В соответствии с постановлением Слуцкой районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды по делу об административном правонарушении от 25 мая 2009 г № 81 бригадир бригады строителей ОАО «Слуцкий льнозавод» Бадыль Н.А. привлечен к административной ответственности пост. 15.32 ч. 1 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в размере 10 базовых величин.

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь подготовило информационный материал для размещения в средствах массовой информации о разъяснении порядка и сроках проведения мероприятий по регулированию распространения и численности птиц I семейства врановые без изъятия их из среды обитания».

После публикации информации про уничтожение колонии в Слуцке, в АПБ стали поступать сообщения об уничтожении грачных колоний из других населенных пунктов Беларуси — Турова, Могилева, Бобруйска. Напоминаем, что возможность реагирования в таких случаях зависит исключительно от оперативных и грамотных действий очевидцев.

В Могилеве во дворе дома 83 по ул. Ленинской спиливают сучья деревьев, на которых расположены гнезда грачей. Часть уже спилены. Часть деревьев над оврагом осталась. Есть вероятность что сучья, где находятся гнезда большинства птиц, будут спилены в ближайшее время тоже. По данному факту АПБ обратилась в Могилевскую горрайонную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды, где обещали выехать и разобраться на месте.

Активистка АПБ из Турова Инесса Зенина рассказала, что 4 мая администрацией нацпарка

«Припятский» в Турове возле здания эколого-просветительского центра были спилены все большие деревья с гнездами грачей. Птенцы и яйца грачей были уничтожены. Оставшиеся без потомства птицы кружили над зданием природоохранного учреждения два дня. Особый трагизм случившемуся придало то, что гнезда уничтожались на третий день после проведения в Турове Праздника птиц.

В соответствии со статьей 19 закона Республики Беларусь «О животном мире», разрушение гнёзд птиц, расположенных на насаждениях в населенных пунктах, жилых, производственных, культурно-бытовых и иных строениях и сооружениях разрешается с 16 октября по 15 апреля. Уничтожение гнезд после этого срока - грубое нарушение природоохранного законодательства, которое при большом числе уничтоженных гнезд и птенцов может классифицироваться и как уголовное преступление.

Что делать, если Вы станете свидетелем подобной ситуации?

1. Незамедлительно проинформировать территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды. Телефон можно узнать по справке или на сайте Минприроды. Не забудьте записать имя и фамилию человека, который принял ваше сообщение.

2. Задокументировать происходящее и записать телефоны других очевидцев. Посчитать, сколько гнезд и птенцов уже уничтожено, сколько гнезд еще находится на деревьях. Если под рукой нет фотоаппарата — сделайте фото на мобильный телефон. После рубки территории приводится в порядок очень быстро — ваши фото и записи могут стать единственным свидетельством произошедшего.

3. Сообщить в АПБ по телефону (8017-2630130) или электронной почте (info@ptushkj.org). Не забудьте указать свои контактные данные. По материалам новостной ленты tut.by.

Источник: Мир Животных.-2009.-№6(22).-

C.4.